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                            Přehled událostí z Domova                     

Aktivizační činnosti v ateliéru 

Po dlouho trvající zimě jsme se rozhodli, že si přivoláme jaro alespoň 

tvorbou jarních dekorací v ateliéru. S chutí jsme se pustili do práce, 

vytvořili jsme si jarní věnec na dveře, zajíce vyrobené z kartonu a vlny 

a závěsné dekorace z proutí. Počasí bylo sice stále proměnlivé a občas 

dost chladné, ale i přesto jsme si atmosféru jara i Velikonoc dokázali 

připomenout. 

p. Říhová Švejcarová, manažer kvality 

    

Malování na plátno 

Každé úterý a čtvrtek se pravidelně potkáváme s klientem z domku 

Zadní, panem Borkem. Jeho vášeň je malování a kreslení. Kreslí 

obrázky s různými motivy, a tak jsme se jednoho dne domluvili, že 

zkusí malovat na plátno. Jeho první obrazy byly s jarními květinami, 

poté namaloval obraz pro vedoucí domku sl. Cachovou a pro svoji 

sestru. Jeho díla přinesla oběma obdarovaným velkou radost. Pan Borek 

by v malování obrazů rád pokračoval a třeba se nám jednoho dne podaří 

uspořádat veřejnou výstavu. 

p. Říhová Švejcarová, manažer kvality 

 

Vyjádření pana Borka: „Tohle mě baví, budu malovat další.“ 
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           Informace domek U Parku, domek na ulici Hraniční 

Čarodějnice trochu jinak 

Sluníčko svítilo, ale byla zima. Proto jsme se domluvili a strávili čas 

v ateliéru. Dopoledne klientka p. Hanka Svobodová s pracovnicí 

upekly buchtu. Odpoledne se všichni přemístili do ateliéru, kde bylo 

připravené občerstvení, káva, džus, limonády apod.  

Na plátně jsme si pouštěli písničky Karla Gotta a společně si zazpívali. 

Nejvíce zpívala opět p. Svobodová. Dále jsme sledovali film 

„Chalupáři“. K večeři byly opečené párky s hořčicí a kečupem. Prožili 

jsme všichni velmi příjemné odpoledne a těšíme se, až bude venku 

vlídněji a budeme si moci ogrilovat maso v altánku. 

Vyjádření klienty p. Dvořákové: „Viděla jsem v Chalupářích Prahu, 

prohlížela jsem si to.“ 

Vyjádření klientky p. Vařejkové: „Moc se mě to líbilo.“ 

p. Bílá – PSS a klientky domku U Parku 
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18.5.2023 paní Vašáková oslavila své 40. narozeniny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.5.2023 jsme společně s paní Kociánovou oslavili její 85. narozeniny. 
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Deskové hry 

Protože v březnu moc teplých dnů nebylo, domluvily jsem se 

s klientkami, že půjdeme do Fabriky na turnaj ve hraní deskových her. 

Paní Řehůřková se bez rozmýšlení ihned přihlásila, protože je to jedna 

z jejích oblíbených činností. Ostatní se také přidaly. Dobrovolníci 

v centru se nám okamžitě začali věnovat a nabízet různé deskové hry. 

Paní Novotné se nejvíce líbil „vzduchový fotbálek“. Klientku p. 

Demeterovou to očividně také moc bavilo a společně jsme si tyto 

chvíle krásně užili. 

p. Němcová – PSS a klientky domku Hraniční 

               

„Jako ryba ve vodě“ 

Naši klienti nejvíce ocení, když si jejich klíčová pracovnice vyčlení 

delší čas přímo pro ně a společně naplánují nějakou příjemnou akci. 

Tak tomu bylo i v případě klientky p. Demeterové a její klíčové 

pracovnice p. Němcové. Klientka si s pomocí PSS zabalila plavky a 

ručník a vydaly se do místního krytého bazénu. Dál nebylo co řešit, 

klientka prožila velmi příjemné dopoledne, dokonce si zašla do vířivky. 

Velmi si to užila, prostě jako „ryba ve vodě.“ Cestou zpět jsme si zašly 

do restaurace na oběd a společně se prošly po náměstí. 

p. Němcová – PSS a klientka p. Demeterová 
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Velikonoce v muzeu 

První dubnovou sobotu, jsme se s klientkami 

domluvily, že se podíváme do muzea ve 

Svitavách na velikonoční výstavu. Nebyla to 

jenom výstava, ale byl tam také připraven bohatý 

program. Mohly jsme si připomenout jarní 

tradice, symboliku, ruční práce a mnoho dalších 

zajímavostí. Byl tam připraven jarmark s 

velikonočními předměty, dílna na pletení 

pomlázek, malování vajíček, kraslic, pletení 

jidášů, pečení velikonočního pečiva a jiné ruční 

práce. 

Paní Demeterovou nejvíce zaujalo pletení pomlázek. P. Novotná s p. 

Řehůřkovou si nakoupily krásně zdobená perníková vajíčka. 

Bylo to příjemně strávené odpoledne. 

p. Čuhelová  

– PSS a klientky domku Hraniční 

 

 

 

 

 

9 
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Informace domek Hlavní, domek na ulici TGM 

Jaro 

Jedno březnové odpoledne jsme se s klienty na domku Hlavní 

rozhodli, že si přivoláme jaro. 

Nastříhali jsme si různé větvičky jako třeba vrbu, břízu, kočičky, zlatý 

déšť, které nám donesla paní Jansová. Vyrábět za námi přišla i paní 

Oskorypová, která nás zásobila různě vystříhanými květinami, ptáčky 

a lístky.  Pracovnice vyrobila korpusy z proutí a do dalšího zdobení se 

zapojovali klienti pp. Pongrác, Líčeníková, Hrdá. Pracovali s tavnou 

pistolí a vybírali různé jarní motivy. Někteří si dokonce vyrobili i 

zavěs do svého pokoje. Poté se dělaly i suché vazby na stolky a 

klientky p. Daňková s p. Janákovou zapichovaly květiny do florexu 

dle svého „gusta.“ Paní Zedníková tvořila vázu ozdobenou 

velikonočními vajíčky. Tvořivé odpoledne se nám krásně vydařilo. 

pp. Aldorfová a Oskorypová – PSS a klienti domku Hlavní 
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VELIKONOCE A ZVYKY 

Jako tradičně si klienti obarvili velikonoční vajíčka a během této 

činnosti jsme si povídali o tradicích Velikonoc. 

Již od nepaměti byla vejce považována 

za symbol zrození, plodnosti, úrody a nového 

života. Jedním z nejoblíbenějších pokrmů 

velikonočního období je samozřejmě beránek, 

který se stal symbolem Ježíše Krista, ale pro 

mnohé představuje také nový život nebo mláďata, 

která se na jaře rodí. 

Na Velikonoční pondělí (od rozednění do 

pravého poledne) pak chlapci tradičně vyrážejí na 

koledu, obcházejí jednotlivá stavení a šlehají děvčata, aby byla 

zdravá, pilná a veselá po celý příští rok. 

Ani jedna z těchto tradic nás neminula. Pán Dřínovský obešel všechny 

ženy v celém domku, vyšlehal a tím jim zajistil zdraví a veselí. 

p. Kučerová a p. Ducháčková – PSS domku Hlavní 
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Pálení čarodějnic 

Tak konečně nastal ten kýžený den, pálení čarodějnic, na který se 

všichni klienti moc a moc těšili. V plánu totiž bylo opékání špekáčků 

na ohni a upálení „Moreny“ dle tradice k přivolání jara. Ráno sice 

nevypadalo moc přívětivě, ale do oběda se počasí krásně vybralo, i 

když foukal vítr. A tak jsme mohli začít 

s přípravami na vytvoření „Moreny“ ze slámy.  

Slámu nám poskytla naše pracovnice Martinka, 

přivezla celý obrovský pytel, a tak materiálu bylo 

dostatek.  Po vytvarování hlavy a těla jsme pannu 

zpevnili provázkem a vytvořili loutku. Potom jsme 

ji oblékli do šatů z papírových ubrousků. Tvořilo se 

v obou domácnostech, a tak bylo spousty radosti. 

Po odpoledním odpočinku a kávičce se sešli klienti 

na jižní terase, kde byl nachystán gril se dřevem a 

pořádnými vidlicemi na opékání buřtů. Kolem páté hodiny jsme 

zapálili oheň a začali nařezávat párky k opékání. 

Nejprve jsme spálili „Moreny.“ Panečku ty hořely. Paní Zedníková a 

paní Janáková šly opékat jako první, těšili se na párek, a pak se zapojili 

ostatní. Někteří si nechali opéct párek jen na mřížce, ale radost měli 

všichni. Pustili jsme si z rádia country písničky a bylo dobře a veselo. 
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Krásné jaro přejí klienti a pracovnice z domku na HLAVNÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jarní zahrádka 

„Jednoho dne jsme si já a Jana Alexová vymysleli, že si vysázíme 

záhonek. Tak jsem do toho šel a byla to zábava pro mě i pro Janu a 

nepřáli jsme si nic jiného, až to zasadíme, aby z toho něco bylo. Když 

neprší, tak to rád zalévám ručně a říkám si, co z toho asi vznikne. Jsem 

zvědavý já a možná i Janička a jsem rád, když s Janičkou něco dělám, 

vždycky mě pochválí a není sama.  

Musím se k něčemu přiznat, že nedávno jsme díky hlíně z domácího 

kompostéru zasadili cherry rajče, tak jsem zvědavý, jestli se mi to 

podaří vypěstovat. A nejen to, ale i zeleninu, kterou jsem zasadil do 

truhlíku pomocí hlíny z kompostéru. S Olinkou Silberníkovou jsme 

připravovali jeden vyvýšený záhon, vše pravidelně zalévám, pokud 

neprší, a to by snad bylo vše.“ 

S pozdravem pan Roman Krákora – klienti domečku Hlavní 
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V dubnu jsme společně oslavili krásných 90 let paní Růženky Blehové. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 



Velikonoce na domku TGM 

Svátky jara, jsme si připomněli i na domku 

TGM. Klienti se zapojili do výroby 

velikonoční dekorace, výzdobou svých 

pokojů, ale i jídelny. Ve čtvrtek se zapojili do 

pečení Jidášů, v pátek se vykrajovala linecká 

kuřátka a v sobotu se plnily vajíčkové formy 

perníkovým těstem. V neděli jsme si ještě 

společně upekli beránka a obarvili vajíčka 

pomocí cibulových slupek. 

p. Přichystal: „Ráno jsem brzo vstal a šel do 

jídelny, vymrskal jsem holky i personál a dostal jsem oplatky a 

čokoládu. Odpoledne jsem si pochutnal na beránku.“ 

p. Klimperová: „Byly to moje první Velikonoce na domečku, měli jsme 

beránka, kuře s nádivkou a k večeři plněná vejce.“ 

p. Rubková: „Sledovali jsme pohádky v TV, byla to hezká pomlázka, 

Jirka mě vyšlehal, pak přijeli rodiče a sestra, užila jsem si to.“ 

Pracovnice domku TGM a klienti 
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Pálení čarodějnic na domku TGM 

Na pálení čarodějnic jsme se těšili od rána. Upekli jsme si domácí 

tyčinky, připravili posezení a ohniště. Do okna jsme si dali rádio, 

abychom mohli poslouchat hudbu. I když byla zima, pálení čarodějnice 

s opékáním buřtů se vydařilo. 

p. Klimperová: „Bylo to pěkný, líbilo se mi to.“ 

p. Rubková: „Bylo to hezké odpoledne.“ 

p. Lukešová: „Líbí se mi to.“ 

p. Pokorný: „Také se mi to líbilo, opékali jsme párky nad ohněm, pili 

pito a jedli tyčinky, které máme nejraději.“ 

p. Přichystal: „Moc se nám to líbilo, párky byly výborný, jsme 

spokojený.“ 

p. Satrapová – pracovnice domku TGM a klienti 

 

 

 

 

 

 

 

 

V květnu oslavila paní Báčová  

své 60. narozeniny.  
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Informace domek Zadní 

 

Dne 11. dubna měla paní Cimburková narozeniny. Svých krásných 72 

let oslavila společně se svými spolubydlícími a pracovníky na domku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Pár dní na to jsme zase společně s paní Irenkou Hárychovou oslavili 

její svátek. 
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                         Chráněné bydlení domy a byty 

Velikonoce na Vile 

Na Velikonoce to u nás zavonělo domácími 

pečenými beránky, společně s klienty jsme 

dělali jarní výzdobu na pokojích a na terase a 

chystali jsme pomlázku. Všichni klienti dostali 

čokoládového zajíčka a užili si společné 

příjemné posezení u kávy.  

 

Oslava narozenin 

V dubnu a květnu oslavily paní Koutná a slečna Černá narozeniny, 

obě dostaly dárky, které si přály a těšily se na oslavu a na výborný 

dort. Připravily si slavnostní tabuli, kde nechybělo ani nealko 

šampaňské, hudba a společný tanec. Oslava se všem moc líbila a už se 

těší na příští.   

p. Groulíková – PSS CHB Vila 
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Oslavy 10 let působení Rytmusu Východní Čechy 

Dne 3. 4. 2023 ve Fabrice proběhlo promítání filmu ŠAMPIÓN. 

Někteří naši klienti využívají služeb organizace Rytmus, proto jsme 

nepropásli možnost se této akce zúčastnit. 

Shlédli jsme bláznivou komedii, která vypráví příběh zvláštního 

basketbalového družstva složeného z mentálně postižených osob. 

Jejich trenérem se, na základě soudního příkazu, stane Marco, jenž do 

té doby trénoval první ligu. Jeho odpor a zoufalství se postupně mění 

v náklonnost a naději, že i mezi zdánlivě beznadějnými hráči lze 

nalézt smysl života. Jedna z divácky nejúspěšnějších komedií 

minulého roku je založena na známé zápletce o lidech, kteří díky 

vlastnímu úsilí a silné vůli dokážou překonat životní obtíže. 

Mimo promítání filmu jsme se seznámili i s činností organizace 

RYTMUS na území Svitavska. 

p. Štochl: „Film se mi líbil, byla to sranda“. 

p. Kulík K.: „Byl to hezký film, jen jsem nestíhal číst titulky. “ 

p. Pikolová: „Hodně jsme se nasmáli.“ 

 

p. Chalupníková – PSS a klienti CHB M. Majerové 
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Oslava Velikonoc na CHB M. Majerové – pečení beránka 

Jako každý rok jsme se těšili na Velikonoce, svátky spojené s vítáním 

jara. 

Na Velikonoce každoročně připravujeme nejen sváteční výzdobu, ale 

také spoustu tradičních dobrot. Mezi ty nejoblíbenější určitě patří 

velikonoční beránek. Na pečení beránka existuje nespočet receptů a 

těst. My jsme se tentokrát rozhodli upéct velikonoční beránek 

tvarohový. Beránek z tvarohového těsta je velmi chutný a vláčný. 

Pokud jej vyzkoušíte, určitě neuděláte chybu. Přikládáme recept na 

pečení. 

Suroviny: 

1 měkký tvaroh (250 g) 

200 g másla 

10 lžic práškového cukru 

4 vejce 

1 vanilkový cukr 

11 lžic polohrubé mouky 

1/2 prášku do pečiva 

5 lžic mléka 

(kakao) 

 

Postup: 

Ze všeho nejdřív si připravíme formu. Vymažeme ji kouskem másla a 

vysypeme hrubou moukou. 

Rozklepneme si vajíčka a oddělíme si žloutky od bílků. 

Z bílků si ušleháme tuhý sníh. Máslo utřeme s cukrem do pěny a 

přidáme k němu našlehané žloutky. Postupně přidáváme další 

suroviny, tvaroh, mléko a mouku smíchanou s kypřícím práškem. Na 

závěr lehce vmícháme tuhý sníh. 

Do poloviny těsta můžeme přidat kakao, potom bude beránek 

mramorovaný. Záleží na chuti. Někdo má rád s kakaem, jiný ne. 

Tvarohové těsto opatrně vlijeme do předem připravené, vymazané a 

vysypané formy. 

S formou pohybujeme opatrně, moc s ní neklepeme, aby nám těsto 

zůstalo nadýchané a „nesrazilo “se.  
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Formu vložíme do trouby rozpálené na 180° C. Po chvíli (cca deseti 

minutách) troubu ztlumíme na 160° C. 

Pečeme pozvolna 50 minut. Zkusíme propíchnout špejlí, zda je 

beránek hotový. Pokud se nelepí, vyndáme jej z trouby, necháme 

zchladnout a potom vyklopíme. 

Vychladlý velikonoční beránek z tvarohového těsta potřebuje již jen 

pocukrovat a uvázat ozdobnou mašličku. 

Velikonoční beránek je nejen dobrota, ale než jsme se do něj pustili, 

tak byl pěknou dekoraci na našem svátečním stole. 

p. Sedláková – PSS a klienti pp. Gašpárek, Morávek, Menclová, 

Svobodová H.  

 

 

Paní Kulhavá se ráda účastní koncertů ve Fabrice 

Paní Boženka Kulhavá je klientkou chráněného bydlení na ul. 

Dimitrovova. Po dobu pobytu si zde vytvořila přátelské kontakty se 

sousedkami panelového domu. V teplém období mají vytvořené 

posezení před domem, kde při kávě besedují, slaví svátky i 

narozeniny, nebo se domluví a navštíví společně koncert. 
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Nejvíce je v kontaktu s paní Lukáčovou, s kterou tyto koncerty 

absolvovala. Prvním letošním koncertem bylo vystoupení Kollárovců, 

dne 19. 3. 2023. 

Kollárovci jsou hudební skupina, hrající od roku 

1997. Hrají a skládají hlavně folklórní písně, 

blízké folklóru východního Slovenska. Při zpěvu 

používají často goralské nářečí (nářečí 

slovenštiny), které je směsí slovenštiny, polštiny 

a ukrajinštiny podobající se těšínskému nářečí. 

Druhý koncert DUO Jamaha proběhl dne 19. 4. 2023. 

Duo Jamaha je hudební těleso skládající se z otce 

Alfonze a jeho syna Mariána Kotvanových 

pocházejících ze západoslovenského regionu Záhoří. 

Paní Boženka si oba koncerty náležitě užila: 

„Oba koncerty se mi velmi líbily. Písničky byly pěkné, pohladily 

srdíčko. Velmi vtipně zpěv byl proložen historkami ze života. 

Obohatilo mě to o nové zážitky a těším se na další podobné 

vystoupení.“ 

p. Kulhavá Božena – klientka CHB Dimitrovova 

 

 

 

 

Paní Jiřinka Kadlecová oslavila 85 narozeniny 

“Největší umění je být živ po svém.” – J. Werich 

Dne 16. dubna paní Jiřinka Kadlecová oslavila krásné životní 

jubileum se svými spolubydlícími, kamarádkou Maruškou a panem 

farářem Václavem.  

Mimo tyto gratulanty přišel popřát s kyticí gerber opatrovník p. 

Zemánek. Klientka měla velikou radost. 
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„Ke hvězdám můžeš stoupat pouze, pokud žiješ dneškem. Žij 

přítomností a užívej si každou vteřinu svého úžasného života. Přejeme 

nádherný narozeninový den!“ 

Klienti CHB Dimitrovova a PSS.                    

                        

 

Pálení čarodějnic na chráněném bydlení M. Majerové 

Pálení čarodějnic patřilo a do dnešních dnů patří k velmi populárním 

lidovým zvykům. Ona magická noc z 30. dubna na 1. května patří 

mezi noci, kdy prý zlé a nečisté síly vládly větší mocí, než kdy jindy. 

Za nás můžeme říci, že jsme si pálení a opékání špekáčku užili bez 

nehod a v dobré náladě. 

Na připraveném ohýnku jsme si opekli své prví letošní špekáčky. 

Vůně se linula do okolí a nám se sbíhaly sliny, jak se naše mlsné 

jazýčky těšily na první sousto. 

Pan Gašpárek se ujal role požární hlídky, aby pálení bylo bezpečné.  

Martin Kulík a Jírka Balošák: „Dnes jsme se z CHB Dimitrovova 

přišli za našimi kamarády na CHB M. Majerové, abychom se společně 

zúčastnili pálení čarodějnic. Moc jsme si to užili.“ 
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Marie Menclová, Svobodová Hana, Kulík Karel: „Na taborák jsme 

se těšili. Bylo to super, pohodová atmosféra.“ 

Darina Slawinská: „Moc jsem si pochutnala.“ 

Kocourek Rostislav: „Špekáčky byly výtečné.“ 

p. Rázlová – PSS  

klienti pp. Menclová, Svobodová, Kulík K, Slawinská, Štochl, 

Morávek, Gašparek, Kocourek, Kulík M., Balošák   
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                     Služba podpora samostatného bydlení  

                             a sociálně terapeutické dílny 

Přejeme vám hezké jarní dny a přinášíme přehled akcí a aktivit, které 

jsme za uplynulé období prožili.  

Být dobrovolníkem…hezká myšlenka, činnost s neocenitelným 

přínosem pro člověka… 

Domov na rozcestí přijímá a aktivně spolupracuje s dobrovolnickým 

centrem. Jsme jedna z 8 přijímajících organizací zde ve Svitavách.  

Ve čtvrtek 18. 5. 2023 pořádalo dobrovolnické centrum Krůček 

krásnou akci pro žáky posledních ročníků ZŠ a studenty prvních a 

druhých ročníků SŠ. Šlo o dopoledne plné informací, ale také 

modelových situací. Žáci a studenti si vyzkoušeli, jak je někdy život 

s postižením těžký. Vyzkoušeli si rozumové aktivity pro seniory, … 

ale i praktická cvičení. Každá organizace měla svoje stanoviště 

s aktivitou, kterou si žáci a studenti postupně zkoušeli. 

Domov na rozcestí měl pro modelovou situaci takovou, že si žáci a 

studenti vyzkoušeli obléknout člověka na vozíku. Oblékala se bunda, 

rukavice a čepice. Pracovalo se v týmu 2 osob a každý použil pouze 

jednu svoji ruku – tím museli spolu úzce spolupracovat a mluvit. 

Zapojili se i učitelé, a dokonce jsem se nechala obléknout i já, protože 

oblékat někoho cizího je trochu jiné než svého spolužáka.  

Doufám, že jsme nějakého šikovného studenta oslovili a uvidíme se 

s ním třeba u nás na praxi nebo přímo jako v roli dobrovolníka.  

S přáním hezkých dnů, p. Ženatá - vedoucí služby STD a PSB 
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 Fiesta de Majáles 

Venku všechno pučí, nakvétá, zelená se, ptáci o sobě dávají vědět od 

časných ranních hodin veselým hlasitým zpěvem, ve vzduchu je cítit 

naděje a nový začátek všeho.  

V mladším věku snad všichni milujeme léto. Někdo má rád zimu díky 

zimním sportům a radovánkám, podzim bere na milost jen málokdo a 

jaro zůstává tak nějak nepovšimnuto mezi ostatními ročními 

obdobími.  

S přibývajícími roky ale příchod jara očekáváme a vyhlížíme stále 

netrpělivěji a nemůžeme se ho 

dočkat. Když už přichází, jsme 

připraveni nepromeškat z něho ani 

okamžik, protože je tak krásné, a 

zároveň krátké a pomíjivé – ostatně 

jako všechno.  
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Klienti a pracovnice STD, PSB a aktivizační dílny si tuto skutečnost 

stále více uvědomujeme, proto jsme neváhali oslavit jaro a mládí na 

Majálesu v Moravské Třebové.  

Naše početná výprava ve složení pp. Míša Kabrhelová, Mirek 

Pokorný, Darina Slawinská, Karel Tomšík, Jára Štochl, Lída Volfová, 

Veronika Hynková, Kačka Kovářová, Jiřina Bednářová, Milan 

Demeter, Jana Dušková, Alena Kučerová a Martin Švadlenka se tam 

4.5. vydala v dopoledních hodinách autobusem.  

Abychom vydrželi celodenní bujaré oslavy, krátce po příjezdu jsme šli 

rovnou na teplý oběd.  

Do hlavního programu, který se odehrával na moravskotřebovském 

zámku, zbývalo ještě dost času, což se nám hodilo, a tento čas jsme 

využili k poznávací procházce na Křížový vrch. Cestou jsem se 

kochali různými výhledy na Moravskou Třebovou a také na rozhlednu 

Pastýřka – zvažujeme, že by stála za návštěvu, ovšem je to výzva pro 

odvážné :-).  

I cesta na Křížový vrch byla z těch náročnějších, někteří odpočívali na 

lavičkách pod samotným vrchem, ti nejzdatnější vystoupali až 

k sousoší Tří křížů a stanuli tak úplně nejvýš.  

Z Křížového vrchu jsem se sešli osvěžit do Laskavárny, která se 

nachází – pro nás – na strategickém místě, protože maskovaný 

majálesový průvod MT studentů vycházel od budovy gymnázia 

v protilehlém parku.  
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Průvod byl dlouhý, veselý, hlučný, pestrobarevný, plný dobré nálady, 

optimismu, mládí. Toto vše se přenášelo bezezbytku na přihlížející 

diváky – některé dohnal i k slzám :-).  

Radostně slavnostně naladěni jsme se vydali za průvodem na zámek, 

kde byl připraven kulturní program a stánky s občerstvením. 

Nechyběla ani krásná stylová výzdoba celého prostranství zámku. 

Zážitky celé akce umocňovalo také počasí, které bylo jako na 

objednávku – nebe bez mráčku, celým dnem nás provázelo slunce a 

příjemné teplo.  

Na zámku proběhlo vyhodnocení nejkrásnější masky, také 

vyhodnocení a ocenění sportovních výkonů ze závodů, které se 

odehrály v dopoledních hodinách na stadionu Slovan MT.  

Po vyhlášení následoval kulturní 

program – koncerty živých kapel, při 

kterých jsme si společně zazpívali známe 

písně populární hudby, některé z nás 

zvedly známé tóny z laviček a zatančili 

jsme si. Ti, které vyčerpala už dopolední 

procházka potom vše sledovali 

z pohodlných lehátek rozmístěných po 

nádvoří zámku a doplňovali energii u 

stánků s občerstvením. 

Unavení, společensky vyžití a spokojeni 

jsme se ve večerních hodinách vraceli 

domů – jen neradi, protože program 

Majálesu končil až o půlnoci. Slíbili jsme si, že příští rok se sem 

vrátíme.  

Za průvodce Majálesem 

p. Dvořáková a p. Benešová - pracovnice dílen 
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Den rododendronů  

V minulosti to byla oficiální akce, pořádaná každoročně v parku Jana 

Palacha. Zřejmě v souvislosti s covidem se odmlčela, nicméně 

rododendrony covid nezastaví a prostě si kvetou dál. A kvetou už teď. 

A ještě chvíli pokvetou. Proto jsme si udělali vlastní den 

rododendronů v pátek 19.5. Snad budeme k návštěvě parku inspirovat 

i čtenáře Čtyřlístku. Nejsou to jen rododendrony, co v parku Jana 

Palacha stojí za vidění. My – klienti a pracovnice všech tří STD – 

jsme se rádi po parku prošli, potěšili jsme oči i duše pohledy na tu 

kvetoucí nádheru, zastavili jsme se u jezírka, abychom si prohlédli i 

jeho obyvatele – ryby, kachny, žáby...napříště se budeme těšit na 

jezírko poseté kvetoucími lekníny jako od Moneta.  

Součástí procházky bylo i krátké posezení v Kavárně v parku, kam 

jsme si zašli na dobrou kávu a zmrzlinu.  

Za kolektiv STD p. Benešová – pracovnice dílen 
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Velikonoce v STD 

Už jsme se nemohli dočkat Velikonoc. Každý si vysel do kelímku 

obilí a vybarvil podle své vlastní fantazie dřevěné tulipány. Tyto 

tulipány si naaranžovali sami do obilí, které jim krásně vyrostlo. 

Velikonoce jsme přivítali společným posezením na dílně. Kde jsme si 

připravili malé občerstvení, nesměl chybět mazanec a beránek. 

Všichni klienti byli moc spokojeni a nejvíce holky, protože je kluci 

vyšlehali a nezapomněli i na sociální pracovnice a paní ředitelku. Byl 

to super den. ☺  

Za dílny p. Jílková a p. Kalábová – pracovnice dílen 
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STD Tkalcovská 

Hurá, konečně začalo hezké a teplé počasí, které nás vyhnalo ven na 

terasu. Všichni jsme sázeli rostlinky, které jsme si vypěstovali 

v dílnách a ve skleníku ze semínek. Sázeli skoro všichni. Máme tu 

rajčata, papriky, cuketu, kedlubny, květiny.  Je zasetá cibule, 

petrželka, ředkvičky, mrkev. Už se těšíme na úrodu. Zasadili jsme i 

různé byliny k dalšímu použití. Osázeli jsme truhlíky na všech oknech 

na Tkalcovské. Potom klienti vše zalili. Někdo dostal za úkol umýt 

zahradní nábytek a můžou začít grilovací akce.  

Za dílny p. Jílková a p. Kalábová – pracovnice dílen 

 

Píšu ti dopis s adresou nebe, 

snad ti ho pošta doručí. 

Už dlouho jsem byla bez tebe, 

držela kočku v náručí. 

Tenhleten dopis s adresou nebe, 

snad na něj hvězdy posvítí. 

 

Zepředu i pozpátku Iveta čte pohádku. 

Dětulata usínají, už se jim chce spát, 

Měla bys jim vnadilčičko postýlku už stlát. 

My půjdem spát každý sami, 

Tak dobrou noc pod hvězdami. 

 

  Báseň klientka z PSB pana Kopeckého 
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             Informační okénko sociálních pracovnic 

V tomto vydání Čtyřlístku bychom Vás chtěly informovat o 

stížnostech na kvalitu nebo způsob poskytování sociální služby. 

Domov na rozcestí Svitavy má zpracována pravidla pro podávání 

stížností. Tato pravidla jsou dostupná všem klientům, zaměstnancům, 

rodinným příslušníkům a veřejnosti. 

Stížnost, připomínku či podnět může vznést klient, klientem 

zvolený zástupce, rodinný příslušník, soudem stanovený opatrovník 

klienta, klíčový pracovník, jiný pracovník DNR, organizace a instituce 

zabývající se ochranou lidských práv, veřejnost. 

Ve službě domov pro osoby se zdravotním postižením jsou 

schránky umístěny na každém domku na dobře dostupném místě. 

Schránku otevírá vedoucí domku za přítomnosti službu konajícího 

pracovníka a zástupce klientů 1x týdně. Po otevření schránky se 

sepisuje zápis, který je uložen na domku. 

Ve službě chráněné bydlení je schránka umístěna v přízemí CHB 

vila, otevírá ji vedoucí domku a zástupce klientů 1x týdně. Druhá 

schránka je ve vestibulu budovy Tkalcovská 381 – otevírá sociální 

pracovnice 1x týdně. Dále je možno stížnosti vhodit do poštovní 

schránky na ul. Tkalcovská 381 nebo Nádražní 17. Poštovní schránky 

se vybírají každý den. 

 Ve službě podpora samostatného bydlení a sociálně terapeutické 

dílny je schránka umístěna v přízemí budovy na ulici Purkyňova a ve 

vestibulu budovy na ulici Tkalcovská 381. Schránku otevírá vedoucí 

služby a sociální pracovnice 1x týdně. Po otevření schránky se 

sepisuje zápis, který je uložen u vedoucí služby a sociální pracovnice. 

Stížnosti přijímá a zpracovává vedoucí příslušného domku, 

sociální pracovnice, ředitelka DNR. Veškeré stížnosti jsou 

zaznamenány do příslušného formuláře a evidovány v knize stížností. 
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Všem našim klientům,  

kteří během jarních měsíců  

oslavili své narozeniny, 

 přejeme všechno nejlepší,  

a především pevné zdraví. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Veškeré osobní fotografie jsou zveřejněny se souhlasem dle GDPR. 

 

Společenská rubrika: 


